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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL

    
      INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMATICAS
     EXAMEN PARCIAL DE TECNICAS DE MUESTREO Y ANALISIS MULTIVARIADO
            INGENIERIA EN AUDITORIA Y CONTADURIA PUBLICA AUTORIZADA 
NOMBRE:............................................................................................................................  PARALELO:    02
TEMAS
1) (30 puntos) En la zona bancaria de la ciudad de Guayaquil, se pretende realizar una auditoría a 10 bancos, ya que se tienen indicios de que existen irregularidades administrativas en los mismos.

Para esto, se clasificaron a dichos bancos, de acuerdo a la calificación entregada por la Superintendencia de Bancos y se detalló el número de irregularidades de tipo administrativas encontradas en ellos, las cuales se detallan así:

Grupo 1:
 1, 3, 4
  Grupo 2:
4, 6
  Grupo 3:
7, 10
  Grupo 4:
2, 3, 5
Suponga que se considera un procedimiento de muestreo que consiste en elegir cada grupo con probabilidades proporcionales a sus tamaños y se consideran dos estimadores: 
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Y

, media de los grupos para estimar la media poblacional y 
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Y

, total de los grupos, para estimar el total poblacional

a) Especifique el espacio muestral relativo a este procedimiento de muestreo y las probabilidades asociadas a las muestras

b) Determine las distribuciones de probabilidad muestrales de los estimadores 
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c) ¿Cuál de estos dos estimadores es mejor? Cuantifique la ganancia en precisión

2) (35 puntos) En un ingenio se desea hacer una estimación del promedio de grados Brix con que llega la caña a la fábrica, para el efecto puede clasificar la caña dependiendo del tipo de proveedor. De estudios anteriores se obtuvieron los siguientes datos:
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	Proveedor A
	3.5
	0.56

	Proveedor B
	5.4
	0.19

	Proveedor C
	6.2
	0.25




Suponga que en total se hacen 500 pedidos y que la varianza del estimador de la media es igual a un grado Brix:

a) Calcule el número de cañas a seleccionarse de manera proporcional (SIN REPOSICIÓN Y CON REPOSICIÓN) y afije su resultado obtenido (SIN REPOSICIÓN Y CON REPOSICIÓN)
b) Calcule el número de cañas a seleccionarse usando afijación de mínima varianza (SIN REPOSICIÓN Y CON REPOSICIÓN) y afije su resultado obtenido (SIN REPOSICIÓN Y CON REPOSICIÓN)
c) Calcule el número de cañas a seleccionarse usando afijación óptima SIN REPOSICIÓN Y CON REPOSICIÓN) y afije su resultado obtenido (SIN REPOSICIÓN Y CON REPOSICIÓN)
Suponga que los costos por pedido en cada uno de los proveedores son $2, $6 y $3, respectivamente.
3) (15 puntos) Se sabe que 30 de cada 1000 objetos elaborados por una empresa son defectuosos. ¿De qué tamaño conviene tomar una muestra para que la proporción estimada de defectuosos no difiera de la verdadera en más de un 4%, con un nivel de confianza del:

a) 90%

b) 95%

c) 99%

4) (20 puntos) Se ha realizado una pequeña encuesta, empleando una muestra aleatoria simple, del uso de la energía eléctrica en la ciudad de Guayaquil. Con base en la encuesta, cada casa está clasificada con calefacción eléctrica o con algún otro tipo de calefacción. Se registra el consumo de energía, en octubre del 2009, en kilovatios-hora por cada casa 
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 y los resultados se muestran a continuación.

	Tipo de calefacción
	Número de casas
	Media muestral
	Varianza muestral

	Eléctrica
	24
	972
	202,396

	No eléctrica
	36
	463
	96,271


Por medio de otros registros se sabe que 16,450 de las 35,000 casas en la ciudad tienen calefacción eléctrica y el resto poseen calefacción no eléctrica.

a) Estime la proporción de casas con calefacción eléctrica usando la muestra y calcule el error estándar.

b) Estime el número promedio de kilovatios-hora utilizados por las casas de la ciudad, así como el error estándar

30 de noviembre del 2009
Ing. Elkin Angulo Ramírez

¡Los astutos vencen siempre en primer momento y suelen ser vencidos antes del fin!
Papini
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